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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi ; 21.07.2023 tarihli ve 43452547-120.07.04-E.I252813 sayılı yazınız.

İlgide kayıtlı yazılan ekinde yer alan, Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından verilen 7/1864 sayılı yazılı soru önergesinin cevabı hazırlanarak ekte sunulmuştur.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.

Prof. Dr. Ömer BOLAT
Bakan

Ek: Som Önergesi Cevabı (1 Sayfa)

Bu belge güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır.
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Kocaeli Milletvekili Savm Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/1864 Sayılı Yazıh
Soru Önergesine İlişkin Cevaplar:

Bakanlığımız görev ve yetki alanına giren hususlar itibarıyla önergenize ilişkin cevaplarımıza
aşağıda yer verilmiştir:

1-4) Otomotiv piyasasında yaşanan spekülatif fiyat oluşumları, stokçuluk, sıfır taşıta erişim
sıkıntıları gibi sorunları ortadan kaldırmak ve sektörde adil, rekabetçi ve istikrarlı bir piyasa
yapısını yeniden tesis etmek üzere Bakanlığımız nezdinde çalışmalarımız devam etmektedir.

Bu kapsamda, 16 Ağustos 2022 taribinde İkinci El Motorlu Kara Taşıtlarmm Ticareti
Hakkında Yönetmelik'te yapılan ve kamuoyunda 6 ay ve 6 bin kilometre olarak bilinen
pazarlama ve satış kısıtlamasına ilişkin düzenleme bayata geçirilmiş olup söz konusu
düzenlemeye aykırı satışlar noterlikler nezdinde engellenmiş ve işletmeler için uygulanan bu
kısıtlama 1 yıl içinde 3'ten fazla satış yapan bireysel satıcıları da kapsayacak şekilde
genişletilmiştir.

Bahse konu kısıtlamamn uygulama süresi, piyasa koşulları ve kamuoyu beklentileri
dikkate alınarak Bakanlık Kararı ile 1 Ocak 2024 tarihine uzatılmıştır. Bu düzenleme
kapsamında yapılan denetimler neticesinde bugüne kadar 126 firmaya yaklaşık 52 milyon TL
idari para cezası uygulanmıştır.

Anıları Yönetmelikte, 6 Mayıs 2023 taribinde yapılan bn diğer düzenleme ile otomobil
yetkili bayilerinin, vatandaşlarımızın taşıta ulaşmasını zorlaştırıcı faaliyetlerde bulunması
yasaklanmıştır. Bu kapsamda yapılan denetimler sonucunda, stokçuluk faaliyetmde bulunduğu
tespit edilen 28 firmaya Haksız Fiyat Değerlendbme Kurulu eliyle yaklaşık 142,5 milyon TL
idari para cezası uygulanmıştır.

Bununla birlikte, 6 Temmuz 2023 taribinde yapılan düzenleme ile ikinci el motorlu kara
taşıtlarının, üretici veya distribütör tarafından tavsiye edilen güncel satış fıyatmm üzerinde bir
fiyattan ilan yoluyla pazarlanması 1 Ocak 2024 tarihine kadar yasaklanmıştır. Bu düzenleme
kapsammda, bugüne kadar 253 gerçek ve tüzel kişiye yaklaşık 67,5 milyon TL idari para cezası
uygulanmıştır. Özetle, söz konusu düzenlemeler kapsammda 2023 yılında yaklaşık 262 Milyon
TL idari para cezası uygulanmıştır.

Diğer taraftan, anılan Yönetmelikte 31 Ağustos 2023 taribinde yapılan son düzenleme
ile ilan platformlarına, ilan verenlerin kimlik ve iletişim bilgilerini doğrulama, bununla birlikte
ilan verme yetkilerinin bulunup bulunmadığım kontrol etme yükümlülüğü getnilmiş olup söz
konusu düzenleme 1 Kasım 2023 taribinde yürürlüğe girecektir.

Yapılan düzenlemeler, yürütülen yoğun denetim faaliyetleri ve uygulanan yaptmmlar
neticesinde, araç fiyatlarındaki köpüğün ortadan kalktığı, vatandaşlarımızın sıfır ve ikinci el
araca ulaşmasmm kolaylaştığı, satış kampanyaları ve ciddi fiyat indirimleri ile vatandaşımız
lebinde olumlu sonuçlar elde edildiği görülmektedir.


